

许昌市“无废城市”建设试点 工作简报

(第54期)

许昌市“无废城市”建设试点工作推进小组办公室

2020年7月31日

本期要目

- 许昌市欧绿保餐厨废弃物处理项目开工建设
- 全市污染防治攻坚战暨“无废城市”建设试点工作第七次推进会召开
- 市“无废办”赴湖南万容科技集团学习考察
- 许昌银保监分局积极组织银企对接
- 人行许昌中心支行稳步推进绿色信贷
- 简讯

许昌市欧绿保餐厨废弃物处理项目开工建设

7月30日上午，许昌市欧绿保餐厨废弃物处理项目举行开工仪式。中国前驻德国大使、外交部外交政策咨询委员会委员史明德出席。市委书记胡五岳宣布开工令，市长史根治致辞。市领导赵文峰、王志宏、张书杰、赵淑红、张巍巍参加。

史根治在致辞中指出，推进餐厨废弃物的无害化处理和资源化利用，关系城市生态环境保护，关系人民群众身体健康，是创建“无废城市”的应有之举，也是建设“宜居之城”的迫切需要。欧绿保餐厨废弃物处理项目是餐厨废弃物处理模式的一场革新，建成后将有效提高我市餐厨废弃物无害化处理和资源化利用水平，对推进生活垃圾分类、提高城市生态环境质量、推动城市可持续发展具有深远意义。他要求，各有关方面要切实增强责任感、紧迫感，主动作为，形成合力，全力加快项目建设。魏都区要负好属地责任，坚持大员上前线，及时解决项目推进中的具体问题。市直各职能部门要靠前服务，开辟绿色通道，提高办事效率，为项目建设打造优良环境。希望欧绿保集团抓住当前有利时机，科学调度，抢抓进度，迅速掀起项目建设高潮，推动项目早日建成投用。

据悉，许昌市欧绿保餐厨废弃物处理项目由德国欧绿保集团投资、建设、运营，位于许昌市静脉产业园，占地面积2.3万平方米，一期总投资1亿元，建设内容包含收运系统、预处理系统、厌氧发酵系统、沼气净化利用系统、污水处理系统、臭气处理系

统等。该项目建成后，可年处理餐厨废弃物 3.65 万吨，并生产粗油脂、沼气等副产品，实现餐厨废弃物的无害化、减量化、资源化处置，解决“地沟油”“泔水猪”等带来的社会危害。同时，该项目还可接收城市产生的厨余废弃物、市政污泥、粪渣等有机固废，实现有机固废整合处理，将有机废弃物转换为电能、天然气等清洁能源。

全市污染防治攻坚战暨“无废城市”建设试点工作第七次推进会召开

7月29日，我市召开污染防治攻坚战暨“无废城市”建设试点工作第七次推进会。市委常委、常务副市长赵文峰出席会议并讲话，副市长楚雷主持会议。

就做好下一步工作，赵文峰强调，**一要突出重点**。细化措施，逐项落实，盯紧全年各项目标任务；掌握季节性防治重点，抓住窗口期，稳住三季度，盯紧四季度，主动作为，全力以赴打好污染防治攻坚战。**二要打造亮点**。找准“无废城市”建设试点工作支撑点，提前部署“无废城市”成效评估工作，确保按时完成55项目标指标、84项细化任务，尽快形成“无废城市”建设的体制机制、技术路径、典型示范。**三要解决难点**。借力正在开展的臭氧污染防治帮扶指导，同步开展帮扶执法行动，积极向企业送技术、送政策、送标准、送服务，指导企业全面自查问题，主动实施对标改造，组织开展整改工作；不断推进路网建设，优化路网

结构，加快车辆结构升级，有效解决大货车围城、尾气排放等移动源污染治理难题；引进一批专业化废物处理和资源回收企业，推进重点水污染防治项目建设，培育发展更多支撑点、新动能。

会议通报了全市上半年污染防治攻坚及“无废城市”建设试点工作进展情况，对下一步工作作了具体部署。襄城县和市城管局作了典型发言。

市“无废办”赴湖南万容科技集团学习考察

根据我市“无废城市”试点建设总体工作部署和近期工作安排，为加快推进我市环保产业“补短板”项目建设和“无废”产业发展，7月29日至31日，由市生态环境局局长杨春香带队，市城管局、市财政局、禹州市、长葛市、魏都区等单位和县（市、区）的分管同志赴长沙市、汨罗市，分别就“无废城市”建设项目、固体废物处理处置项目及环保产业发展情况，进行了学习考察。

考察组先后实地考察了万容生态文明展示基地、长沙县可回收物分拣处理中心、万容装备制造基地、汨罗市电子废弃物处理中心、汨罗市报废汽车回收拆解中心以及固体废物处理中心、万容长沙县农村蓝岛等，并就如何将万容科技沉淀的技术、装备、运营、经验等整体输出到许昌、为许昌的“无废城市”体系化建设做贡献等相关内容，与万容科技进行了深入交流和探讨。

许昌银保监分局积极组织银企对接

许昌银保监分局充分发挥职能作用，结合工作实际，积极推动银企对接、强化金融保障，助力“无废城市”建设试点工作。

一是深入调研、确保银企对接针对性。分局领导走访调研部分“无废城市”建设试点相关企业，并组织长葛 5 家相关制造业企业和 7 家银行召开资金需求洽谈会，梳理问题，建立台账，跟踪解决。截至目前，5 家企业均有银行机构与其进行对接。其中，3 家银行已与河南鑫金汇不锈钢产业有限公司及其关联公司河南葛天再生资源有限公司进行对接，光大银行拟提供贸金产品应收账款资金池融资产品，金额 1 亿元；工行拟新增流资贷款 4000 万元，且 2020 年已新增贴现 2.07 亿元，兴业银行已办理敞口承兑 2 亿元，敞口金额 1 亿元；工行已与东方新型材料有限公司进行对接，拟依托新推出的跨境贷业务，为其新增发放信用贷款；光大银行已与河南恒奕晟实业有限公司进行对接，拟定了待企业对外担保问题解决后，通过企业资金流水线上审批或者通过合众担保平台，为企业授信 500 万元；长葛轩辕村镇银行为河南德威科技股份有限公司发放流资贷款 400 万元。

二是高位推动、强化金融保障持续性。成立了金融支持“无废城市”领导小组、制定了实施方案，规划项目 43 个，建立了月度监测制度，要求银行机构按月填报《许昌市“无废城市”建设试点项目贷款统计表》，及时掌握督促银行支持进度。截至 7 月 24 日，辖内银行“无废城市”建设试点项目授信总额 7.56 亿元，

表内外贷款余额 7.05 亿元。

三是细化任务、确保任务落实实效性。根据《许昌市“无废城市”建设试点重点任务工作台账》和《许昌银保监分局“无废城市”建设试点任务分解》要求，分局持续按照目标任务明确、时间节点清晰、责任清单细化的要求，逐项制定实施细则，将责任部门落实到科室，推动各项任务的贯彻落实。

人行许昌中心支行稳步推进绿色信贷

人行许昌中心支行深入开展疫情后辖内经济发展和绿色产业复苏调研，引导域内法人金融机构绿色信贷资格申报，助力“无废城市”建设试点。

稳步推动，绿色信贷做好。根据《河南省银行业存款类金融机构绿色信贷业绩评价实施细则（试行）》和绿色信贷统计分类指标要求，人民银行许昌市中心支行稳步开展绿色信贷工作，对辖内法人金融机构进行了数据统计和分析。截至 2020 年二季度，许昌市全辖绿色信贷余额 77.11 亿元。

积极引导，资格申报做实。许昌市辖内 11 家地方法人金融机构（含 5 家农商行、1 家农信社和 5 家村镇银行），目前有 3 家开展了绿色信贷业务，分别是许都农商行、鄢陵农商行和长葛轩辕村镇银行。人行许昌市中心支行积极引导辖内地方金融机构开展绿色信贷资格申报工作。截至目前，除许都农商行本身具有报数资格外，另外 4 家地方金融机构进行了报数资格申请。

深入开展，调查研究做细。结合“无废城市”工作要求和绿色信贷工作进展情况，开展了疫情后辖内经济发展和绿色产业复苏调研，对辖内无废城市建设相关政策进行了梳理，对重点绿色产业项目和企业进行了重点了解，掌握其发展现状和存在问题，并结合货币政策、财政手段、科技扶持等方面提出相关建议。

简 讯

★7月24日，许昌魏清污泥处置二期扩建工程正式进入调试阶段，为市政府最终调整污泥处置价格提供了必要支撑，也为全市污泥整顿工作奠定了坚实基础。

★7月28日，平顶山城市管理局党组书记娄文奇一行到许昌经开区垃圾分类试点福兴花园小区观摩，许昌经开区城管局负责人介绍了垃圾分类工作整体进度及管理方式、工作措施、取得成效等具体情况。

★许昌市立医院加强组织保障、强化宣传引导，扎实做好医疗废物及生活垃圾分类、处置工作，将医疗废物与生活垃圾对环境的影响降至最低，助力许昌市“无废城市”建设试点。

报：国家生态环境部、省生态环境厅、市委常委、市政府各市长
发：许昌市“无废城市”建设试点工作推进小组成员单位
